

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 k. — fill.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.  
\*\*\*  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budai-nagy-utca 151 sz.  
(Juhász-ház),  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.  
\*\*\*  
Egyes szám 2 fillér.

Felelős szerkesztő: Hollósy János.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Demokrácia.

Hatvankét esztendeje elmúlt már, hogy mi is enuncióltuk a művelt nyugat felől hozzánk átsapott jelszavakat, a szabadságot, egyenlőséget, testvériséget, a népuralmat, a törvény előtti egyenlőséget stb. stb. szép szövegeket, de bizony a demokrácia minálunk nem veti meg a lábát belátható időben, amit már az is bizonyít, hogy a demokrácia természetes fészkei, éppen a városi polgárok a legkevésbé demokraták nálunk.

Ezek meghalnak egy kis ordóért; címekért nagy pénzáldozatokat hoznak és ha képviselőválasztásokra kerül a sor, akkor államtitkárnál olcsóbban nem adják, tudván azt, hogy az ilyen embernek nagy a befolyása és közel áll ahhoz a forráshoz, ahonnan minden előkelőség, állás, rang, ordó és egyéb polgári csecsebecsék kerülnek ki.

Hát ilyen demokraták vagyunk mi.

Mit érnek az ilyen gondolkodással és érzéssel szemben a vezércikkek, vagy a szónoki tirádák?

Semmit.

A demokráta társadalom hirdett elvei éppen olyan hazugok, mint a kiváltságos osztályokéi.

Ha a gróf ur a nép előtt beszél, ő is szabadságról, egyenlőségről beszél és a népfelséget is emlegeti; a népet, a melyre olyan szüksége van, mint az igavonó marhákra, — tényleg szíveli is valamennyire, de ennek a népnek a magasabb rétegeiből, amelyekkel pedig műveltségénél és sok kulturális közösségénél fogva lassanként nemcsak érintkeznie, de keve rednie kellene: — száz lépésnyire tartja magát.

Az újabbkori nagy pénzgazdálkodási rendszer révén egy néhány nagy bank, nagy iparvállalat a firmája részére meghódított ugyan néhány történelmileg ékes főuri nevet, de ne tessék ezt ám tulmagasra taksálni, mert ha a mágnás polgáremberrel, — pláne zsidóval — közeli nexusba kerül, akkor joggal lehet azt a hasonlatot applikálni, amelyet a parasztról mondanak, hogy t. i., ha a paraszt tyukot eszik, akkor vagy a paraszt beteg, vagy a tyuk beteg.

Hatvan esztendővel a forradalom után se mentünk a társadalmi osztályok összeolvadása tekintetében egy lépéssel se előbbre, sőt ma talán még élesebben látszanak a tagoltságnak a konturjai, mint valaha, annak dacára, hogy az a hires gentry osztály, amely

valamikor az államfentartó elemet képezte (aminek viszonzásául ma meg az állam tartja el őt), ma már nem lakik az ősi kurián és a modern életmód ezernyi követelménye a polgári osztálylyal való sűrű érintkezésre utalja őt.

Csodálatos varázsa van itt ezen a földön az uralkodó osztályokhoz való tartozásnak; a magyar nép maga nem birt semmiféle ellenálóképességgel a nemzetiségekkel szemben. Eloláhosodik, eltótosodik, de ha a nemzetiségek gazdagabbjai nagy vagyonhoz jutnak és ezen a réven bárói vagy grófi címekhez jutnak, akkor egyre-másra magyarosodnak el, úgy hogy az icsék és vichék ma már félig megtöltik a főrendiházat.

Szóval, ebben a szép országban csak az uraskodás bír hódító erővel, a polgári erényekért is címet, rangot, királyi és udvari tanácsosságokat adnak felülről.

Majd amikor mi már régen nyugszunk a gyöp alatt, akkor talán be fogják látni nálunk is, hogy közönséges állampolgárnak lenni sem éppen szegény.

## A jogászság sérelme.

### Erélyesebb fellépést!

Az igazságügyi reformról mindig úgy beszélnek, mintha az csak az ügyvédjelöltek érdekeit sértené. Nem is harcolnak ellene mások, mint a már bejegyzett ügyvédjelöltek. Nagy tévedés pedig azt hinni, hogy ez a szerencsétlen órában fogant reformtervezet csak a magyar jogászságnak egy frakcióját sújtja. A dolog úgy áll, hogy mindazokat, akik már a jogi pályára léptek, keserves csapás fogja érni, ha a törvényjavaslat a mai formájában válik törvénynyé.

Nem szólunk magáról a javaslatról, azt már eleget fejtegették. Kimutatták előnyeit és felsorolták nagyszámu hátrányait. Most csak arra akarjuk a figyelmet felhívni, hogy az ügyvédjelöltek nagyon önkényesen járnak el és a saját számlájukra dolgoznak akkor, mikor a reformtervezetet úgy kívánják módosítani, hogy annak hatálya csak a már bejegyzett ügyvédjelöltekre ne terjedjen ki.

*Elfelejtik az ügyvédjelöltek, hogy rajtuk kívül is vannak olyanok, akik a jogi pályának nem éppen tövistelen és az alapvizsgák és szigorlatok Scyllájával és Charybdisével alaposan megtűzdtelt útjait tapossák.* Ezeknek, az első szigorlaton még tul nem esett jogászoknak érdekei és életvei éppen oly veszélyben forognak, mint azoké, akik már bejegyzett ügyvédjelöltek. Az a második, harmad és különösen negyedéves jogász ép oly aggodással és ép oly elkeseredéssel gondol a reformtervezetre. Ő is csak

úgy sir már előre elvesztett évei után. Legnagyobb részük bizony meggondolta volna a jogi pályára való lépést, ha csak sejtette volna is, hogy ily statáriális módon fosztják meg fiatalságának két esztendejétől.

Tudjuk, hogy az ország minden jogász ifja így gondolkozik s éppen ezért csodáljuk, hogy nem tesznek semmit saját érdekükben. Nem áll, hogy az ő szavuk tulságosan gyönges s ugvis hiába hangzanék el. Ha erős agitativ akcióba fognak, ők is nyomatókat, sulyt tudnak szerezni fellépésüknek. — Ha pedig olyan gyöngékeknek érzik magukat, hogy önálló fellépésre nem mernek vállalkozni, akkor csatlakozzanak az ügyvédjelöltek országos mozgalmához.

Semmi esetre sem szabad engedni, hogy az ügyvédjelöltek csak a maguk érdekeit védelmezzék. Az ügyvédjelöltek legnagyobb része ugvis csak egy-két évvel töltött még többet a jogi pályán, mint az a jogász, ki még nem absolvált ugyan, de már harmadik-negyedik évét tölti az egyetemen.

A jogászságnak haladék nélkül bele kell fogni az agitációba. Az igazságügyi miniszter válaszával az ügyvédjelöltek maguk sem lehetnek megelégedve. Azt igéri ugyanis, hogy majd igyekszik kielégítő megoldást találni, de szerzett jogokat nem ismer el. Ha a jogászok nem emelik fel szavukat, egészen kimaradnak a játékból és a reformtervezetet esetleg úgy változtatják meg, hogy az mindenkinek előnyére lesz, csak éppen a már jogi pályára lépettek, de még nem ügyvédjelöltek érdekeit fogja sérteni. Mert ha az igazságügyi reformtörvény az életbelépésig már bejegyzett ügyvédjelöltekre nem hat ki, akkor a mai kész ügyvédek kivül, ezek is élvezni fogják az azok restringálása által kipréselt előnyöket, kik a törvény életbeléptekor még csak egyetemi hallgatók.

Ezt szó nélkül eltérni annyi, mint az ifjabb jogásznemzedék éhetetlenségéről adni bizonyosságot.

## Ujságirósors.

Két hír jelent meg mostanában a lapokban. Szándékosan nem irtam azt, hogy a hírek szerényen meghuzódtak a hasábon, mert aki azokat papirosra vetette, nem nagyon takarékoskodott a tintával. Ujságirókról szoltak a hírek, olyan emberekről, akik nemrégén még a szerkesztőségi szobákban rótták egymás alá a sorokat, hogy hú krónikát adjanak az eseményekről, de akik ma már letették a tollat a kezükből. Az egyik nagy ur lett, a másik még nagyobb: mert meghalt.

A nevek mellékesek. Olyan mindegy, hogy miféle néven szólították azt a két férfit, akiknek mindegyike ismertté tette a nevét a tollával. És mi lett a jutalmuk? Az egyikről azt irták a lapok, hogy legközelebb államtitkárnak nevezi ki a király, a másik pedig három napig feküdt temetetlenül a kórház halottas kamrájában, mert nem akadt senki, aki elföldeléséről gondoskodott volna.

**Kölcsönöket** díjtalanul a lehető legrövidebb idő alatt kieszközlök 4 százalékos kamatra.  
**Papp Zsigmond**, I. tized, Dob-utca 212. szám alatt.

Mind a kettő ujságíró volt. Talán az életben kevés közülük volt egymáshoz, de most egymás mellé kerültek a lapok hasábjain abból az alkalomból, hogy le tették a tollat. Ez az ujságírórság. Mindnyájan letesszük egyszer ezt a szerszámot, ki úgy, mint Kozma Andor, ki pedig úgy, mint az a szegény Gáspár Imre.

## Disznóságok a falon. Bemocskolt házak.

### Panaszkodnak a háztulajdonosok.

Kecskeméten nem igen panaszkodhatunk, hogy valami nagyon felvet bennünket a tisztaság. Az utcák sok szennyét, piszkát nem egyszer felpanaszoltuk már. Amit most akarunk szövé tenni, az is közel van már ahhoz, hogy rendszerre fejlődjön. Az egyes házak, különösen az új házak falát eléktelenítik mindenféle disznó rajzok és felírások.

Éjszaka, vagy a nappal néptelen óráiban szórakoznak azzal ifju nebulók, hogy a házak falára disznóságokat irnak, s szemtelen ábrázolatokat rajzolnak.

Ez kellemetlen a háztulajdonosra is, aki reggelként arra ébred, hogy drága pénzén kimeszelt, tisztára festett házát kicsinyes gonoszságú ifjak berandítják. A vakolatot leverik, s trágár rajzokkal éktelenítik el a falakat. De nem kellemes azokra sem, akik nem háztulajdonosok, hogy az utca gonosz kis művészei gyűjtéményes képzőművészeti kiállítást rendeznek a házak falán. Hiszen hovatovább női társaságban sétálni sem lehet a Kecskeméti utcáin. Férfiember is elpirul, ha látja azokat a rajzokat, amelyek a falakról felé merednek. És elvégre esztétikai szempontból sokkal fontosabb, hogy szépen kitatarozott házak legyenek az utcákon, semmint az, hogy csuf rajzok legyenek a házakon.

A kecskeméti utcák megcsufolói legtöbbször fiatal gyerekek, akik jóformán alig vannak tudatában annak, hogy rosszat tesznek. Épen ezért nem is hatósági intézkedésekre van elsősorban szükség, hanem arra, hogy a tanítók és iparostanonciskolai oktatók világosítsák fel a gyerekhadakat arra, hogy gonoszdolgot cselekszik, amikor idegen házak falát meg rongálja és elesufítja. Figyelmébe ajánljuk sorainkat Sztankay Lajos ipariskolai igazgató urnak aki gondos körültekintő intézkedéseiből bizonyára nem fogja kihagyni a panaszos sorok orvoslását sem.

## NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, augusztus hó 27., szombat, Róm. kath.: Kalaz. József, Protestáns: Gebhárd, Görögorsz: aug. hó 14., Mikeás pr. Izraelita: 5870. év, Ab. 22. S. Ekev. 4. P. Napkelte 5 óra 11 perc, Napnyugta 6 óra 51 perc. — Holdkelte 10 óra 14 perc este. — Holdnyugta 1 óra 5 perc délután. — Utolsó negyed 27-én, 3 óra 33 perc délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Száraz, melegebb.

### Aug. 25. Lajos napja.

— A nap eseménye. —

Nemzeti ünnepeink összetorlódnak. Aug. 18. a király születése napja, 20. a Szent István napja, 25. Kossuth Lajos nevenapja. A három közül, tán nem mondunk vele nagyot s nem is vétünk a lojalitás ellen, a harmadik talán a legintenzívebb, a legelevenebb. Szent István napja mint egy történelmi emlék ragyogása dereng át a messze századok tükröződésén keresztül s valamelyes egyházi keret szegődött

hozza, ami sokakat visszatart a tényleges ünnepléstől. A király szeretete ugyan ott él mindenek szívében, de maga a király, mint valóság, oly távol él tőlünk, különösen ilyen ünnepnapokon, hogy szinte kétkedni lehetne a realitásában. Kossuth Lajos maga a valóság, él és nem is hal meg soha, míg a népek emlékezete meg nem török.

Mindaz, ami a mai magyar nemzetet teszi, mindaz, ami lelkesíti és küzdelemre készíti, az ő nevéhez fűződik. Százvezret tett páriákból emberekké s a magyar nemzeti törekvéseket ő vitte, ha nagy kockázatok árán a legközelebb a megvalósuláshoz. S a páriák utódai szívében azért a legelevenebb az ő emléke.

Noha az idén az is mintha egy kicsit elhalványodott volna. Tavaly még Kossuth Ferenc miniszter volt s akkor Ungon Berken keresztül harsogott a lármas zajos, kínálkozó ünneplés. Kossuth Ferenc ma már nem miniszter és az ünneplés mintha elbágyadt volna. Pedig mi köze a Kossuth Ferenc miniszterségének a Kossuth Lajos örökös dicsőségéhez? Az utódok nem tudják annyira kompromittálni az ő nagy eszméit, amennyire ő halhatatlanná alkotta őket.

Közben pedig jönnek és szaporodnak a milliók, akik várják az új messiást, az új Kossuth Lajost, aki az ő pária voltukat is emberivé tegye. S nincs senki, aki új Kossuth Lajos akarna lenni, nemcsak százvezret, hanem milliók szívében. Még nem született meg az az erős legény aki ezt a nehéz vértet magára tudná öltetni. De majd megszületik. Egész bizonyosan meg. A messiások késnek, de el nem maradnak.

Lei.

— Személyi hírek. Flóris Rudolf m. kir. törv. főállatorvos szabadságáról hazatért és a mai napon már át is vette hivatalának vezetését. Ismerve az ő körültekintő, pontos és lelkiismeretes tevékenységét, semmi okunk nincs már arra a félelemre, hogy netalán a piacon és a mézárásokban árusított hus révén útné fel nálunk valamelyes járvány a fejét. — Korb Frigyes, az országos hírviváló műépítész, a Népbank palotájának tervezője pár nappal itt tartózkodásra városunkba érkezett, hogy felülvizsgálja az építkezést.

— Iskolaszéki ülés. A községi iskolaszék vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tart a városi háza bizottsági termében. Tárgya a népiskolai tanító-helyettesek megválasztása, folyó ügyek.

— A zeneiskola felügyelő bizottsága tegnap d. u. Kada Elek polgármester elnöklété alatt több mint három órán át ülést tartott, melyen behatóan megvitatta és előkészítette a közel jövőben megvalósítandó, nagy horderejű reformokat. Az újítások részben a tanulmányi fegyelem fejlesztését, részben a tanterv kiegészítését célozzák és a budapesti híres és nagy tekintélyű Orsz. Zeneakadémia intézményeire támaszkodnak. Az előmunkálatok a legközelebbi idő alatt a tanáshoz majd a közgyűlés elé kerülnek, mikor is egész terjedelmükben ismertetni fogjuk azokat. Nagyszerű újítás lesz a felnőttek számára tartandó esti tanfolyamok szervezése, melyeknek szükséges volta Bodon igazgató egyévi munkásságának komolyságát és nagy sikerét bizonyítja.

— Bihari Ákos Kecskeméten. Városunk közkeletűségnek örvendő volt szindirektora, Bihari Ákos vasárnap este 8 órakor a Royal kerthelyiségében klaszszikus művészestélyt rendez.

— A tanügyi bizottság ülése. A városi tanügyi bizottság ma délután három órakor Páthy Károly polgári leányiskolai igazgató elnöklété alatt ülést tart. Az ülés tárgya a községi népiskolai h. tanterv megválasztása iránti javaslat s folyó ügyek.

— Védhímlőoltások. A „Kecskeméti Lapok” már megírta, hogy az ez évi utolsó védhímlőoltásokat szeptember hó 4 én eszközi az orvosi hivatal. Akik gyermekeiket ekkor is elmulasztják beoltani, pénzbírsággal büntetettnek.

— Ellenőrző húsvizsgálat. Flóris Rudolf kir. főállatorvos ma a mézárások, hentesek, halárosok élelmicikkeit vizsgálta felül és örömmel konstatáljuk, hogy semminemű, az emberi egészségre ártalmas dolgot nem talált. A mai piac vizsgálata alkalmával egyben figyelmeztette a mézárásokat a m. kir. földművelésügyi miniszter azon rendeletére is, hogy újonnan beszerzett állataikról a marhaleveleket kötelesek a rendőrkapitányságnak azonnal beszoigáltatni s azokat 8 napig elkülönítve tartani, s ha netán valami bajt észlelnének, úgy azt a városi m. kir. állatorvosnak bejelenteni tartoznak. Ezen miniszteri rendelet nemcsak a mézárásokra vonatkozik, hanem a marhakereskedőkre és marhahizlálókra is, kiknek figyelmét ebbeli köteleességükre ezúton hívja fel a törv. hat. m. kir. állatorvos.

— Adoptáció. A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy Guttmann József ágasegyházi földbirtokos, ki városunkban köztisztelőnek s kedveltségnek örvendő, adoptálás folytán családi nevét Breuer-re változtatta át.

— Football mérkőzés. A Monori Sport Egyesület, a Pestvidéki kerület bajnok csapata, vasárnap délután 5 órakor mérkőzik a K. A. C. al. Az érdekes mérkőzésre jegyek Hornyák Ferenc drogueriájában válthatók előre. A mérkőzés előtt a K. A. C. ifjúsági csapatai tartják első, nyilvános versenyüket.

— Kegyelem a katonaszökevényeknek. A király nyolcvanadik születésnapja alkalmából kegyelmet ad az összes katonaszökevényeknek. A honvédelmi miniszter ma felhívta Kecskemét város tanácsát, hogy a katonaszökevények névsorát írassa össze és terjessze fel, hogy az ellenük folyamatban levő eljárást megszüntethessék. Akik tehát a gyöngyélteitől való félelmükben bujdosásra adták fejüket, most már bátran hazatérhetnek, nem lesz semmi bántódásuk.

— Helyettesítések a népiskolánál. A kecskeméti községi tanítótestület kebelében a városi tanács 5 városi és 2 pusztai helyettes tanítói állást szervezett, hogy az iskolaévben a tanítók betegségei, vagy a tanításban való akadályoztatásuk semmi zavart se idézzenek elő. A helyetteseket vasárnap választja meg az iskolaszék s a következő tanítók és tanítónők pályáztak a helyettesi állásokra: Faragó Ilona, H. Nagy Rózsa, Kerekes Irén, Kerekes Vilma, Vasvári Erzsé, Szalai Jolán, Pöcsy Mariska, Vértessy Gizella, Joó Etel, Soós Ottilia, Bende Borbála, Deák Rózsa tanítónők és Magdi István, Barta László, Kéri Menyhért, Domján László és Prikkel István tanítók.

— Uránia est. Szombaton este ismét uránia előadás tart a mozgósínház igazgatósága. Geguss Dániel és Székely Vladimír: „A babona” című darabja kerül bemutatásra. Ugy halljuk, hogy ez a darab is, az eddig bemutatottak színvonalán áll.

— Öngyilkos cselédleány. H. Tóth Ilona orgoványi helynelküli cselédleány ma reggel foszforoldattal megmérgezte magát. Tettét azért követte el, mert hely nélkül volt, kénytelen hetek óta bolyongani. Állapota súlyos, de nem veszélyes. A kórházban ápolják.

— **A zeneiskola újjászervezése.** Mihályfalusi Bódon Pál, a zeneiskola igazgatója jeles tollú munkatársunk egy beadványt intézett a városi tanácshoz, a zeneiskola újjászervezése végett s javaslatát ma a tanács rendkívüli tanácsülésen magáévá tette s 30 án már a közgyűlés elé is terjeszti. Bodon igazgató javaslata a következő fontos ujitásokat tartalmazza: **A zeneiskolában egy új hegedű tanszékot állítanak fel, azonkívül a gordonka és fuvóhangszerkezetek tanítása is megkezdődik már a most megkezdődő iskolai évben.** — Ez utóbbiakat egyenlőre a színházi zenekar tagjai fogják tanítani. — Az iskola felvesz minden 20 éven felüli zenekedvelőt, vagy kezdőt is növendékei sorában, mint rendkívüli hallgató, akiknek részére a tanítás idejét esetről-esetre fogja megállapítani, sőt ha elég sok a jelentkező, részükre esti tanfolyamot fog létesíteni.

— **Sorozás.** A mai napon megtartott 200 hadköteles közül 46 fiatalember vált be katonának.

— **Az Első Kecskeméti Gyufagyár Részvénytársaság** folyó hó 19 én tartott rendkívüli közgyűlése értékes eredménnyel zárta ki vezetőségét. Ugyanis az igazgatóságba beválasztotta **Kecskeméti Adolfot**, a Kecskeméti Közgazdasági Bank vezérigazgatóját, a felügyelőbizottságba pedig ugyanezen bank titkárát, **Fenyő Sándort**. De különösen jelentősége tette a közgyűlésnek, hogy cáfolatot nyert azon híresztelés, mintha **Francsek József** igazgatósági tag, a gyárnak volt kereskedelmi igazgatója s egyik legbuzgóbb alapítója között egyenlenségek forogtak volna fenn. Ezen feltevést eloszlatta az igazgatóság azon bejelentése, hogy **Francsek József** igazgatósági tag a kereskedelmi igazgatói állást másnemű elfoglaltsága miatt, közmegegyezés után hagyta el s az alapítás és igazgatói működése alatt tanúsított kiváló érdemei elismerésül jegyzőkönyvi köszönetet szavazott neki.

— **Hol vannak a rendőrök jelzőtáblái?** Az uniformis egyöntetűvé teszi az embereket. Igen éles memoriával megáldott emberek sem képesek egyszeri látás után egy uniformisba bujtatott embert a sok közül kiválasztani. Épen ezért, már régi idők óta fogva és elmondhatjuk, hogy mindenütt széles e világon, azok az egyének, akik a közönség és közállapot védelmére egy város területén belül kirendeltségben vannak, tesszük ezt a rendőrök, jelzőtábláskákkal vannak ellátva, amelyekről feltűnően kiviláglik, hogy mily számot viselnek. És erre nagy szükség van. Főképpen pedig Kecskeméten, ahol a rendőrség iskolázottsága a legminimálisabb fokon áll! **És éppen nálunk hordják a legritkábban jelzőtábláskáikat. És ott, ahol szükség volna rá, sohasem hordják!** El nem tudjuk találni, hogy ez miért van így? **Megfigyeltük már számos esetben, hogy ott, ahol a rendőrség nagyobb számban van kirendelve a rendfenntartás érdekében, azok soha jelzőtáblákkal ellátva nincsenek és akkor mindig kényük kedvük szerint garázdálkodnak a rendőrlégények.** És nyugodt lélekkel garázdálkodhatnak, mert a molesztált közönség még csak panaszra sem mehet — nem tudja kit panaszoljon be. Ez így nincsen rendjén! Most csak rövidesen konstatáljuk a tényt és kérjük derék, minden tekintetben körültekintő főkapitányunkat változtassa meg ezeket a város egész közönségére nézve sérelmes és botrányos állapotokat, hogy ezentúl paraszra ne legyen okunk vagy ha lesz egyes rendőrök ellen emelhessünk panaszt, hogy ne kelljen mindig az egész rendőrtisztületet bántanunk, egyes, a kötelességüket nem tudó rendőrlégények miatt.

— **Kéregető abbé.** A belügyminiszter értesítette a napokban a városi tanácsot, hogy **Pirók Gyula** kanadai francia plé-

bános rövid időn belül Magyarországra jön, ahol a katolikus papság körében állítólag a kanadai róm. kath. magyarság javára gyűjtést szándékozik indítani. A beérkezett jelentések szerint **Pirók** tiszteendő azonban nem a magyarság, hanem a kanadai francia papság érdekeit akarja szolgálni. Felhívja tehát a rendőrséget, hogy abban az esetben, ha a francia pap idetévedne Kecskemétre, minden törvényes eszközzel akadályozza meg a gyűjtést.

— **Urbán István** ismert **beszton** specialista táncitanító hazaérkezett a vidéki nyári tanításából. Gödöllőn és Aszódon nagy sikerrel végezte be tanfolyamát. — Szeptember 1 étől új táncanfolyamot nyit, melyre a tanulni szándékozó növendékek naponként jelentkezhetnek délután 5—7 óráig és este 8—10 óráig a tánchelyiségben, (I. tized 120. sz. régi ipartestületi házban.) Kéretnek a m. t. tanítványok, hogy a tánchelyiségbe szülőik kíséretében jelenjenek meg.

— **A gyanus „pasas”.** Egy magyar ma reggel nagy batyúval állított be a zálogházba. Ez mindennapi dolog lévén, senkinek sem tűnt volna fel, ha a magyar oly idegesen nem izgett-mozgott volna a zálogházi folyosó padján. Ideges magaviseletével magára vonta a zálogháznál szolgálatot teljesítő rendőr figyelmét, aki odatelepedett a nagybátyus atyafi mellé s beszédbe elegyedett véle. A beszéd folyamán elérte tőle a batyút, a magyar sápadt arccal oda is adta azt a köz éber órének, csak hogy míg ez sorra tanulmányozta a batyu tartalmát: a szép sárga selyem fejkendőt, egy sötét kék kabátot, egy barna kabátot, egy bőrből készült ridikült és a többi apróságokat, addig a magyar szép csendesesen kerekelt oldott. Ezzel beigazolta a rendőr hiedelmét, hogy „gyanus pasas” volt, de beigazolta azt is, hogy a rend éber óre egy cseppet sem volt éber!

— **Korcsmai verekedés.** Ma éjjel után félkettőkor nagy zaj verte fel a II. t. 77. számú koresma szomszédjait éjjeli álmukból. A pokoli zsivajt egynehány igen hangos kedvű legény idézte elő, akiknek hangos jó kedve véres verekedéssé fajult. **Müller** András budapesti lakos ismeretlen foglalkozású és **Schekkert** Márton 38-ik gyalogezredbeli közlegény kora estétől mulattak a Szabó János féle koresmában. Éjjel után a mulatók minden ok nélkül köztökön kezdtek a koresmárossal, életveszélyesen fenyegették, mire a koresmáros távozásra szólította fel őket. A mulatók hallgattak a koresmáros szavaira, kimentek, a koresmáros pedig rögtön bezárta mögöttük az ajtót. Ezt jól cselekedte, mert a két legény alig volt künn az utcán, már is megbánta, hogy ily rövidesen elbánt velük a koresmáros. Ezt megbosszulandó a kapunak estek, azt akarták betörni. Mikor a koresmáros látta, hogy már már sikerül szándékuk, a kapuhoz sietett, kinyitotta azt s így állt szembe a duhajkodó legényeknek. A koresmáros segítségére **Szabó** István zenész is a kapuhoz ment, de vesztire, mert az éj sötétségének leple alatt **fejbe szurták.** Hogy ki, azt még eddig nem lehetett megállapítani. Időközben a verekedésre figyelmessé lett rendőrök is megjelentek a helyszínen, akik úgy a katonát, mint a civil legényt letartóztatták. — Az ügyben most érélyes vizsgálat folyik.

**Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépiró akar lenni: lépjen be az 1898 ban alapított hatóságilag engedélyezett „Kecskeméti Kereskedelmi Tanfolyam”-ra II., Külső Szabadságút 5. (Vásári u. végén). Egyéves tanfolyam! Könyvelőképző! Előkészítő! Minden tanítvány (nők is) állásban. Nem kell idegenben vizsgázni. Hálalevelek — Kiténtetések! — Oktatás levélben is.**

## A hivatalos lap humorizál!!!

### Utazás egy kinevezés körül!!

A napokban a hivatalos lap nyomán megírtuk, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter **Höching**er Miklós sümei reáliskolai tanárt a kecskeméti áll. reáliskolába helyezte át.

Mi, mint egy vidéki szerény lapocskák, a szent király és miniszter munkatársakkal dicsekedhető hivatalos lap híret szentírásnak vettük.

A hivatalos lap szerkesztője azonban valószínűleg a „lízsebe” járt gondolataival, a korrektor pedig álmos lehetett s úgy történt meg azután, hogy **Höching**er tanár urat, akit a miniszter a kegyesrendi főgimnáziumhoz nevezett ki néhai **Pataky Imre** örökébe, a hivatalos, a reáliskolának nevezte ki.

Mint hogy azután két rajztanár egy iskolában sok, biztosra vettük, hogy a miniszter teljesítette **Handmann** Adolf reáliskolai rajztanár régi vágyát, amely a müncheni akadémián való festészeti tanulmányainak a tovább fejlesztésére konkludál.

Igy dacára, hogy a hivatalos lap baktól s komolyságát e nyári kacával aláasta, mi kecskemétiiek csak nyerünk, ha **Handmann** Adolfot, a reáliskola zseniális, nagy hírnevek örvendő művész tanárát továbbra is magunkénak vallhatjuk.

Az új tanár szeptember 1-én a kegyesrendi főgimnáziumba fog bevonulni s mint ahogy a híret hallottuk, szintén a legtehetségesebb rajztanárok közül való.

### Anyakönyvi kivonat.

1910. évi augusztus hó 26-án.

**Születések.** Mihály Mária rk. Kollár László rk. Festő Hegedűs István rk. Szurómi József Imre rk. Szűcs Julianna Margit ág. h. ev. Takács Judit ref.

**Halálozások.** Molnár Mátyás rk. 5 hónapos, Borsodi János rk. 65 éves, Jeszenszki József rk. 72 éves Faragó Imre rk. 83 éves, Pongrácz Jánosné I. Szabó Anna rk. 59 éves, Mészáros Sándorné Varga Julianna ref. 70 éves, Baranyi Erzsébet ref. 6 napos

**Kihirdették.** Kocsis Pál ref. András Mária Etelka rk.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi aug. 26-ik napján. Tisztábuza 19:60—21:60. Kétszer 15:00—15:60. Rozs 13:40—13:30. Árpa 13:40—13:80. Zab 14:60—15:80. Tengeri kecskeméti 12:80—13:80. Tengeri bánáti 12:80—13:00. Köles 13:00—14:00. Krumpli 4:40—5:00. Széna 6:40—7:00. Szalma 3:60 4:00 mmázsája. Szalonna kilója 1:52—2:00.

— **Állatpiac.** Auguszt. 26. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1:44 K. közép páronként 251—320 klg. 1:42 K. könnyű, páronként 250 klg. 1:40 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1:32 K. — Borjú 1:00—1:04 K. életsúlyban.

## Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Figyelmeztetés.

Alólirott **Kocsó** Ferenc szentkirályi lakos figyelmeztetek mindenkit, hogy **Kocsó Imre** nevű fiának semmi-féle alapon pénzt senki ne adjon, mert én helyette semmit ki nem fizetek.

**Kocsó** Ferenc.

## 3 darab Gyufagyári részvény napi áron azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

**Haszonbérbe kiadó föld.** 1624

Ladánybenén **83 hold** jó barna homok **5 hold** szőlővel, **8 hold** kaszálóval **35 hold** ugarral, elegendő épületekkel, azonnal is kiadó haszonbérbe; értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized 18. szám.

**Felesművelésre kiadó**

— a vasúti állomás mellett —  
**egy hold föld**  
— van rajta kisebb lakás — locsolásra alkalmas kút; értekezhetni (körös-hegy) Bethlen város 67. szám, a Gyermekmenhelylyel szemben. 1638

**Tisztességes jómagaviseletű szobaleány felvétetik**

Nagy-körösí útca 27. sz. alatt. Bővebben ugyanott **Mikó Lajos** házfelügyelőnél.

**Kecskeméti Bőriparosok Anyagbeszerző Szövetkezete, mint az orsz. Központi Hitelszövetkezet tagjánál, egy irodai munkában jártas nő alkalmazást nyer. — Ajánlatok az Igazgatóságához címezendők.** 1650

**Nőruha-varrodámban,** 1507

(V. tized, Klapka útca 29. régi 38. szám) — ahol a legegyszerűbb igényektől a legmagasabb igényeknek megfelelően készülnek a **legszebb ruhák, tanuló leányok felvétetnek. Bende Ilona.**

**Telefon-szám 111.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **puszta-borbási tejjgazdaságból naponként friss, tiszta, jóminőségű gazdasági tejet**

árúsítok, — kívánatra házhoz is szállítok. **Naponként érkezett friss tea-vaj,** mérsékelt árban kapható. Szíves pártfogást kérve, tisztelettel **Nagy László** fűszerkereskedő, — a régi itcés piacon.

**Kiadó lakás, eladó szőlő.** 1617

V. tized, Fecske-útca 188. számú házban **egy 4 szobából álló utcai nagy úri lakás** mellékhelyiségekkel együtt 1910. november 1-ére kiadó; — **Baróczy-köz végén** Katona József gyógyszerész szőlője szomszédságában **egy 400 □-ös területű** portmentes **szőlőkert nyaralóhelynek eladó;** értekezhetni V. tized, 188. szám alatt a tulajdonossal.

**Eladó házhelyek.** 1619

A szolnoki-hegyen, az új beosztás szerint IX-ik kerület Szent István városban, a régi Fűzfás-közön **4000 □-öles** részben új, részben régi szőlő, **350—400 □-öles** parcellákban házhelyeknek, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó;** értekezhetni **dr. Zombory László** ügyvédnél, vagy a tulajdonosnál Csongrádi útca 18.

**Eladó vagy kiadó.**

**IV. t., Árok-utca 300. sz. ház,** mely áll 3 szép szobából, konyha, cserepes fűszin és éléskamrával, 7200 koronáért (alku nélkül) **eladó,** vagy kiadó azonnal. Az udvar kerü, — külön baromfi udvarral és szivattyús kúttal. Közvetlenül az eladásnál díjaztatnak. — Értekezni lehet H. Sztankay Lajos máriahégyi villájában (árvaházi főú) vagy iparostanonciskola igazgatói irodájában a délelőtti órákban. 1595

**Két garnitúra eséplőgép**

4 $\frac{1}{2}$  es Nicholson és egy 8-as Schuttleworth jutányosan — kedvező fizetési feltételek mellett — **eladó.**

**Ugyanott lakatos segédek és tanoncok felvétetnek.**

**Reiszmán Márton**  
épület-műlakatos

V. kerület, Bercsényi-útca 18-ik szám.

**Tisztán kezelt, lehűtött, lezárt kannákban, vagy üvegekben szállított**

**puszta-borbási tej**

**kapható**

féllitertől kezdve bármily mennyiségben, házhoz szállítva. **Megrendeléseket elfogad**

**Héjjas István Borbás,**  
vagy a lakásán

Kecskeméten, Battyhány utca 31. sz. a.  
Telefon 78. szám. 1489

**A Gazdasági Egyesület földművesiskolai**

**csemegeszőlő termése eladó.**

Ajánlatok folyó hó 29-ig tehetők a titkári hivatalban. **Elnökség.**

**A kecskeméti kir. törvényszéki fogházban nagyobb mennyiségű, egyes hasított vesszőből készült, — 5—8 kilogrammos (szőlőszállításra is igen alkalmas) kosár, az eddigi 36 fillér darabonkinti ár helyett 32 fillér leszállított árban helyszüke miatt sürgősen eladó.**

**Kir. fogházfelügyelőség.**

**Eladó házak.**

IX. tized, Zsinór útca 114—115. számú, Muszájban 375. számú **házak**, több lakással, istállóval és jó kúttal, tágas udvarral ellátva **eladók.** Ugyancsak Zsinór-útca 115. sz. háznál van 2 darab diófaágy, 2 darab éjjeli szekrénnyel és sodronybetéttel, kiállítási műasztalossal készítettve; remek munka. Tudakozódhatni a fenti szám alatt a tulajdonossal: **Kubinyi János kereskedővel.**

Ügynökök díjaztatnak. 1654

5875/1910. tk. szám.

**Arverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek Polyák Sándor és társai** elleni 1400 korona tőke és járulékaiból álló követelése kielégítése céljából a kecskeméti 8104. számú tkvi betétben A + 1. sorszám 602. hrszám alatt felvett **Polyák János**, (nős volt Harkai Kiss Terézszel) **Polyák Sándor**, (nős K. Kiss Terézszel) **Polyák László**, (nős Lator Annával) **Polyák Imre**, (nős Lator Terézszel) **Polyák Menyhért**, (nős Lator Rozáliával) **Péntek Mihályné szül. Polyák Teréz**, kiskorú **K Szabó Mária**, **Erzsébet**, **Etel**, **Jolán** és **Ilona** nevén álló 1440 kor. becsértékű ház és udvarra, az u. o. betétben A + 2. sorszám 13109. hrszám alatt felvett ugyanazok nevén álló 4340 korona becsértékű szőlőre és pedig ezen jószágtestre 5082/1897. számú végzéssel **Polyák Sándor** javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával, ha ennek terhével is 2700 korona vételár ígértetik, különben annak fentartása nélkül a bírói arverést elrendelte és hogy az 1910. évi szeptember hó 13. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16-ik számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános arverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog ugyanazon, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldtési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az arverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban a kiküldtött kezéhez bánatpénzül előre letenni. Kecskemét, 1910. évi május hó 27-én.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

**Kétcsövű ravasz nélküli (Hemmerles) vadászfegyver eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad ifj. **Vágó László** ügyvédjelölt, III. t. 17. sz. alatt.

243/1910. tk. szám.

**Arverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **André Balázs** végrehajtatónak **Gulyás Pál** és **Tóth Teréz** elleni 490 korona és jár. iránti végrehajtási ügyében. A kerekegyházi 1123. sz. betétben A. I. 1—2. sorszám alatt foglalt **Gulyás Pál** és neje **Tóth Teréz** nevén álló 91 korona becsértékű ingatlanra a bírói arverést elrendelte és hogy az 1910. évi szeptember hó 12. napján délután 1 órakor Kerekegyháza község házánál megtartandó nyilvános arverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kerekegyháza község házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldtési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az arverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §) tartoznak a becsár 20 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban a kiküldtött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

A legmagasabb ígértet tevő köteles nyomban a kiküldtési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyezíteni (Vn. 25. §.)

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első részt az arverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a második részt ugyanazon naptól 45 nap, a harmadik részt melyben a bánatpénz is beszámítottatik ugyanazon naptól 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az arverés napjától számított 5 százalékos kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint a kecskeméti kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az arverési kérvény költségeit 25 koronában állapítja meg. Együttal a jelzett betétben C. 5. alatt bejegyzett elutasítás feljegyzését törölni rendeli. Kecskemét, 1910. évi június hó 17. napján.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

**Világhírű, jó es olcsó ásványvizek!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **graf Schönborn Eulichheim Károly** beregmegeyi uradalmanak

**Szolyvai, Luhi Erzsébet és Polenai gyógyforrás-vizeinek**

**Kecskemét és vidékére a kizárólagos** 1466  
**lerakatot megkaptam és allandoan friss töltésben raktáron tartom.**

Ezen vizek dr. Kélli, dr. Bókai, dr. Widerhoffer tanár urak és számos orvosi tekintélyek elismerő nyilatkozatai alapján kitűnő eikereket ajánlatnak. Vegyi alkotásuk szerint a Szolyvai teljesen egyenrangú a Bilinivel és a Luhi Erzsébet teljesen egyenrangú a Giesse-hüblivel, a Polenai teljesen egyenrangú a Krondorffival, ezek izre, hatásra teljesen megegyeznek, gyógyhatása páratlanul bizonyult kőszvény, hólyag és a vizeleti szervek bántalmainál, vesebaj, cukorbetegség, a tüdő és légző szervek s torokbajoknál, epekő és gyomorbetegségek ellen. **Égészségeseknek** kitűnő ízű ital, igen üdítő viz bor, cognac, vagy citromsavval vegyítve. Ezen vizeket ládákban és palackonként az itt jelzett olcsó áron árusítom: 1 láda 60 fél literes üveg 13 korona, egyes üvegenként 24 fillér, üres üvegeket ládával együtt 2 korona 40 fillérért vissza vezetem és így ezen kitűnő gyógyhatású vizek üvegenként csak 20 fillérbe kerülnek. Ládánként vagy fél ládánként raktárban, üvegenként minden kávéházban, vendéglőben és fűszerüzletben kapható.

Telefon 111. szám.

Tisztelettel:

Telefon 111. szám.

**Nagy László fűszerkereskedő,**

regi Itcés-piacon.